

Тихонова Людмила Валерьевна



Дата рождения	___._.1924
Наименование награды	Орден Отечественной войны II степени
Архив	ЦАМО
Картотека	Юбилейная картотека награжденных
Расположение документа	шкаф 58, ящик 11
Номер документа	84
Дата документа	06.04.1985
Автор документа	Министр обороны СССР



Орден Отечественной войны II степени



СОРОКОВЫЕ, ГРОЗОВЫЕ...

*Сороковые, роковые,
Свинцовые, пороховые...
Война гуляет по России,
А мы такие молодые*

Идут годы. Один за другим проходят спокойные годы мирной жизни страны. Но в памяти советских людей не гаснут грозовые отблески огненных лет Великой Отечественной Войны. Не гаснут, не забываются. Как и не забываются бессмертные подвиги героев- подвиги совершенные на фронте. Эти подвиги простых советских людей живут в памяти ветеранов ВОВ и ветеранов труда. Ветеран... Этим словом мы называем тех, чей жизненный путь служит образцом для молодежи. В их жизни и тяжелые годы войны , и доблестный труд во славу Отчизны.

Я хочу рассказать об одном из них- учительнице Приволжской средней школы Тихоновой Людмиле Валерьевне. Тридцатью годами исчисляется ее педагогический стаж. Людмила Валерьевна преподает русский язык и литературу. Но не сразу пришла она в школу. Сначала были годы войны... Восемнадцатилетней ушла она на фронт. Служила в зенитно-артиллерийской части, была командиром отделения связи. Вместе со своей частью Людмила Валерьевна прошла от Волги до Дуная. Войну закончила в Венгрии, в Будапеште.

Девушки-связистки прошли через многие испытания. Им приходилось восстанавливать связь под бомбежками, под обстрелами. Часто приходилось быть недалеко от линии фронта, в прифронтовой полосе. За Будапешт шли тогда яростные, ожесточенные бои.

Всем своим существом почувствовала и пережила Людмила Валерьевна события ВОВ и самое яркое из них – День Победы. Ведь эти годы были началом ее юности. Там Людмилу Валерьевну приняли в партию.

- Когда нас постигали самые трудные минуты жизни, нас вдохновляло то, что нас послала партия, Родина, комсомол, что иного пути у нас нет,- говорит она.

- Однажды,- рассказывает Людмила Валерьевна,- мы нашли в разбомбленном Будапеште трофейный приемник и услышали голос Левитана, голос Москвы. Все были взволнованы, ведь так давно не были дома, не слышали голос Родины. Все девушки смеялись, плакали. Казалось, что свершилось чудо,

будто Москва подала нам свою руку, и мы почувствовали ее теплое рукопожатие. Предельное напряжение тех дней, революционный настрой тех дней, который владел всеми, запомнился мне навсегда,- говорит Людмила Валерьевна.

И, конечно, через всю жизнь пронесла Л.В. Тихонова восхищения перед людьми, с которыми тогда служила бок о бок. Много было боевых подруг и друзей. И среди них был командир части Саша Морозов. Он всегда был впереди, вселял уверенность, помогал победить страх. Он всю войну был ярким примером мужества и отваги. Но в конце войны, при возвращении на Родину был тяжело ранен. Это был необыкновенный человек, искренний, честный и мужественный. Девчата, фронтовые подружки, были отважными. Они были разведчицами, связистками, медицинскими работниками, прибористками и дальномерщиками. Их роль в поражении цели была решающей. Все эти девушки работали очень четко.

Военные годы стали для Л.В. Тихоновой настоящей школой жизни. И, возможно, она никогда бы не стала учителем, если бы сердцем не прикоснулась к подвигу настоящего народа в период ВОВ.

И даже теперь, когда стала старше, опытнее, подвиг простых замечательных советских людей сияет для нее меркнувшим светом.

Сегодняшние дети, к великому счастью, не знают, что такое война. И о войне им необходимо рассказывать, как о событии, без которого не было бы сегодняшнего дня. Очень нужен этот серьезный, откровенный разговор о взаимосвязи времен и преемственности поколений. И Людмила Валерьевна каждый день, всей своей жизнью, всем своим беззаветным трудом показывает пример подрастающему поколению.

Потому, что она учитель, воспитатель, друг-добрый и требовательный, строгий и справедливый. И по матерински, нежный.